我们能从马云的创业忠告中读到什么?

自我能力是规避创业风险的最好途径。

近日,在京参加"一带一路"国 际合作高峰论坛的阿里巴巴董事局 主席马云,在谈到大学生创业话题 时表示:"有人讲比尔·盖茨大学没 读完,还有杨致远,全世界也就一 个比尔·盖茨和杨致远,我认为这种 概率不能去学,大学不读出来创 业,总有一天是要后悔的,是要付 出代价的。"

在我看来, 马云这句话至少有三重 含义。第一,创业有风险。马云主张大 供便利的的软硬件设施,也能为大学生

是否成功取决于个人的能力,提升 学生先把大学读完,带着较完整的知识 的创业梦助力。 结构和技能去创业, 更容易成功。百度 创始人李彦宏计算机科班出身,就是一 个"学而优则创"的典范。

> 第二,在校求学和创业也不矛盾。 近年来,各类在校大学生主导的发明专 利往往格外引人注目。几年前,河南科 技学院2009级学生刘俊森为不少人所关 注。他不仅创办了大学生创业基地,还 在大学期间完成了30多项的发明,并 且获得了5项国家专利。在"大众创 业,万众创新"的浪潮下,校园中所提

搬照抄,并不是每个学生都适合创业。 青年确实需要"试错"的机会,但长期 以来形成的个性特点,也在很大程度上 决定了一个人适合的工作和发展方向。 认清自我,发挥个人所长,才是最为关

知识经济时代,创业要想取得一番 成就,不仅需要勇气和激情,还需要知 识和技能的储备。数据显示, 当前大学 生创业成功率仅为3%,但这不意味着 年轻人不需要创业。与其一味纠结于成

功率,不如以更加达观的心态来鼓励年 第三,创业者的成功经验不可能照 轻人多尝试。纵使创业失败,也会为今 后的发展积累经验和教训。比如,从报 税到企业经营,从和人打交道到发掘市 场需求的创业全过程,都是大学课堂上

> 正如一个有意思的网络段子所 言,"比尔·盖茨辍学创业成为世界级 富翁,但人家辍的是哈佛大学"。归根 结底,是否成功取决于个人的能力, 提升自我能力是规避创业风险的最好 途径。

> > 中青在线 2017.5.17 文/肖相客

俄罗斯科学家研制新材料:

热能直接转化为电能

型工艺技术大学的科研人员最近研制出 了一种新材料,这种材料可以被用在航 天器高效热电发生器上,这样就可以把 热能直接转化为电能。这也就意味着, 以后散发出来的热量可以直接转为电量 这种组合是通过创建金属互化物的方 循环使用。

该大学的科研人员安德烈,沃罗宁 称,他们是将铟用作填充物,选择合适的 金属初始配比, 在开放式反应器内合成所

据国外媒体报道,俄罗斯国家研究 需要的材料。通过这种方法合成只需要2 分钟,不过需要5个小时来退火。

> 这种热电材料包含了两种原子: 固 定在晶格内、保障高导电性的原子和 自由移动、大大降低热导率的原子。 式获得的。

> 据悉,这种材料和它的合成特点可 以让整个进程加快数十倍,从而降低所 获材料的成本。但此前建议采用的热电



材料获取方法非常耗时间,而且制作成 本也比较高。

新浪科技 2017.6.15

外观像地铁, 却没有轨道, 列车车头 拖着数十米的身躯稳稳地行驶在公路上, 更神奇的是可以实现无人驾驶……近日, 由中国中车株洲电力机车研究所有限公司 (以下简称"中车株洲所")推出的全球 首辆智能轨道列车在境内外舆论场吸引了

这款全新的交通产品大名为"智能轨 道快运系统"(以下简称"智轨"),6月 2日在湖南省株洲市首次亮相。

智轨是融合了现代有轨电车和公共汽 车优势的跨界之作,既能保持轨道列车大 载客量的优势,又不需要建造专有钢轨, 难带来了新的选择。

据介绍,与传统交通工具相比,智轨 具有灵活可控、节能环保、运量大、造价 低、适应性强等优势。

全球首辆智能轨道列车亮相

智轨不需要铺设轨道,而运用中车株 洲所创新团队自主研发的虚拟轨道跟随控 制技术,通过车载各类传感器识别路面虚 拟轨道线路,精准控制列车在既定"虚拟 轨迹"上运行,甚至可以做到无人驾驶, 完全由自动系统操控。如果车辆在未经授 权的情况下偏离虚拟轨道,或有外部物体 侵入到车辆安全行驶范围内, 监控系统会 可与汽车共享道路,为解决大中城市出行 进行报警提醒,同时采用技术手段限制车 辆运行,避免事故发生。

因不需建轨道,智轨的成本优势明 显。目前,我国地铁造价约为4亿元~7 亿元/公里,现代有轨电车线路造价约为

首先,智轨将实现沿虚拟轨道无人驾 1.5亿元~2亿元/公里,而智轨在与现代 有轨电车运力相同的情况下,只需简单 的道路改造就能投入使用,整体线路的 投资约为现代有轨电车的五分之一。

> 智轨列车选用动力电池供电, 更环保 高效。由于使用快充钛酸锂电池,10分 钟充电,可满载续航25公里。

> 值得注意的是,在这辆全球首辆虚拟 列车发布的当天,湖南省株洲市宣布株洲 将为智轨量身定做全球首条智能轨道快运 系统示范线路,全长约6.5公里,建成以 后将与已经规划的中低速磁悬浮线路实现 无缝对接。

> > 《中国青年报》 2017.6.11

大三学生接订单做墙绘

9个月挣了20万 已成立公司拓展业务

笔墙绘的单子,盈利20万元",近日, 武汉工商学院大三学生张凡算了算自己 创业以来的盈利,高兴地对他的两位合 作伙伴说。这些天,他们正与仙桃一家 公司洽谈一笔2000平米文化墙的大单子。

张凡是湖北钟祥人, 画功基础扎 一次偶然机会,他跟着一名美术老 师学墙绘。

Wi-Fi 作为一种允许电子设备连接到

"自去年9月成立公司以来,接了10的铁架,一天工资80元,老师画完后 则向他传授经验。半年后,这位老师 开始把一些小单子介绍给张凡,张凡 很珍惜这些机会,由于墙绘效果出 众,价格实惠,渐渐地,越来越多的 熟人给他介绍生意,他便邀请了两位 同学一起画。

去年7月,在一位朋友的推荐下,他 接到了一笔大单子——欢乐谷400平米的 开始半年间,张凡主要抬画墙绘 涂鸦墙,街头滑板涂鸦风格。由于顾客

要求他在一周内完成,他和两名同学熬 夜按期完成, 画完后老板非常满意, 游 客赞叹不止。这一笔订单挣了6万,这 笔收入也成为了他创业的第一桶金。

张凡和另两名同学商量,决定用这 笔钱成立彩绘文化传播公司。

接到单子后,张凡和2个合伙人经常 自己动手,有时画墙绘一站就是10多个 小时,冬天四肢冻僵,夏天汗流浃背。 至于熬夜赶工是常有的事儿, 他咬咬牙 撑过去了。

目前,张凡的公司已有12名员工, 其中全职画师2人,业务也拓展到广告 设计、婚庆拍摄等。

《武汉晚报》2017.6.14文/范博文 屈建成

无线局域网(WLAN)的技术, 当今已 经在全球范围内普及。近日,德国慕尼 黑工业大学的科学家研发出全息图像处 理技术,可用Wi-Fi信号的微波辐射生

像,使Wi-Fi进行3D成像变成了现实。 Wi-Fi 信号就像是窥探用户住所的一 个窗口。研究人员表示,这一技术能生成 建筑物的扫描,并追踪到室内的人,但它

也能够协助雪崩或地震后的人员搜救。 弗雷德曼·雷哈德与 菲利普·霍尔两 光技术,而用Wi-Fi发射器的微波辐射生 和5GHz的小带宽典型家用WiFi发射器足

Wi-Fi 新 用 途 : 3D 成 像

成全息图仅需要一个固定的天线和一个可 以让研究人员来使用全息数据处理技术, 成一个区域及区域内的人和物的 3D 图 尼黑大学的埃米诺特研究小组沃尔特肖特 基学院量子传感器部门的主任,他说, "有了这项技术,我们可以生成Wi-Fi发 射器周围空间的3D图像,就好像我们的 眼睛可以看到微波辐射一样。"

位博士研究称,光学全息图需要精湛的激 的、有特殊用途的发射器。频段为2.4GHz 率精确到毫米。"

移动的天线。弗雷德曼·雷哈德博士是慕 甚至蓝牙和手机信号也行得通。这些设备 的波长对应于几厘米的空间分辨率。

菲利普·霍尔说,"人们不再使用一 个可移动的天线点对点地测量图像,而 是使用更多的天线来获取像视频一样的 图像频率。未来的 Wi-Fi 频率可能会达 通过微波辐射生成图像需要大带宽 到60GHz IEEE 802.11标准,这将使分辨 新浪科技 2017.6.16

文/李正国 陈弘毅 吴锦鑫

澳科学家受蝴蝶启发 研发精准控光技术

澳大利亚国立大学近日发布一 项公告称,受蝴蝶翅膀启发,该校 研究人员发明了一种可精准控制光 走向的微型结构。这种控光技术可 应用于太阳能电池、建筑和隐身技 术等领域中。

据澳国立大学研究人员介绍, 此次研究灵感来自于生活在热带的 欢乐女神闪蝶,它翅膀上微小的锥 形纳米结构可以让翅膀控制光的散 射,从而产生绚烂的蓝色。受此启 发,研究团队制作了一种类似的微 小纳米结构,通过它可精准地控制

"有效的控光可以大大提高太 阳能电池的工作效率,"澳国立大 学工程研究学院的尼拉杰·拉尔

拉尔说,精准控制光的散射、 反射以及吸收不同颜色的技术正应 用于新一代高效率太阳能电池板 中,目的是让太阳能电池的钙钛矿 层吸收太阳光中的蓝色、绿色和紫 外线, 让太阳能电池的硅层吸收红 色、橙色和黄色光,这种太阳能电 池被称为双层太阳能电池。

此外,据拉尔介绍,这项技术 还可应用于隐形技术领域; 在建筑 领域,该技术可控制通过窗户的进 光量以及光的温度。

新华社 文/赵博

投资初创科技型企业 下月起将享税收优惠

财政部、国家税务总局近日 发布通知称,自今年7月1日起, 投资初创科技型企业满2年可抵 扣应纳税所得额。公司制创业投 资企业采取股权投资方式直接投 资于种子期、初创期科技型企业 满 2 年 的 , 可 以 按 照 投 资 额 的 70%在股权持有满2年的当年抵 扣该公司制创业投资企业的应纳 税所得额; 当年不足抵扣的, 可 以在以后纳税年度结转抵扣。天 使投资个人采取股权投资方式直 接投资于初创科技型企业满2年 的,可以按照投资额的70%抵扣 转让该初创科技型企业股权取得 的应纳税所得额; 当期不足抵扣 的,可在以后取得转让该初创科 技型企业股权的应纳税所得额时

《光明日报》2017.6.13 文/杨亮